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Situering  
 

1. Algemene inleiding 
 

Is het volgens ouders de taak van de school om warme maaltijden of soep te voorzien? Vinden 

ouders het nodig dat de school tussendoortjes en broodjes aanbiedt? Moet de school ook ontbijt 

voorzien als uit de internationale PIRLS-studie1 blijkt dat bijna de helft van de kinderen van het vierde 

leerjaar met honger naar school komt?  

Bovenstaande vragen zijn maar enkele vragen die het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap 

zich stelde tijdens de werkzaamheden ter voorbereiding van het Memorandum voor de verkiezingen 

van 2024. GO! ouders organiseerde daarom – op vraag van het GO! onderwijs van de Vlaamse 

Gemeenschap – een bevraging bij ouders rond schoolmaaltijden.  

 

2. Methode 
 

Om dit thema te bevragen, kozen we voor een online bevraging voor ouders met kinderen in het basis 

en/of secundair onderwijs. De bevraging kon ingevuld worden van 24 mei 2023 tot 4 juni 2023. De 

online bevraging werd in samenwerking met het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap via 

Limesurvey opgesteld en verwerkt.  

De bevraging werd bekendgemaakt via de social media en de nieuwsbrief van GO! ouders en van het 
GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap. Hierbij is dus geen representativiteit nagestreefd. Er kan 
niet gesproken worden van wetenschappelijk onderzoek, er zijn dus ook geen verbanden of conclusies 
geformuleerd. De uitgevoerde analyses op de data zijn basisanalyses aan de hand van Excel en 
Limesurvey. 
 

3. Respondenten  
 

975 mensen vulden de bevraging in, waarvan enkel de volledig ingevulde bevragingen werden 

meegenomen in de analyses (nl. 864).  

 

Ik ben ...  
Antwoord Percentage 

man  15,16% 

vrouw  83,56% 

x 0,46% 

Geen antwoord 0,81% 

 

Hoe oud ben je?   
Antwoord Percentage 

Tussen 18 en 24 jaar 0,81% 

 
1 Meer info: https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderzoek/vlaams-en-internationaal-
onderwijsonderzoek/internationaal-vergelijkend-onderzoek/progress-in-international-reading-literacy-study-
pirls  

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderzoek/vlaams-en-internationaal-onderwijsonderzoek/internationaal-vergelijkend-onderzoek/progress-in-international-reading-literacy-study-pirls
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderzoek/vlaams-en-internationaal-onderwijsonderzoek/internationaal-vergelijkend-onderzoek/progress-in-international-reading-literacy-study-pirls
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderzoek/vlaams-en-internationaal-onderwijsonderzoek/internationaal-vergelijkend-onderzoek/progress-in-international-reading-literacy-study-pirls
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Tussen 25 en 34 jaar 22,57% 

Tussen 35 en 44 jaar 53,24% 

Tussen 45 en 54 jaar  15,51% 

Tussen 55 en 64 jaar  5,32% 

Tussen 65 en 74 jaar 2,31% 

75 jaar of ouder  0,12% 

Geen antwoord 0,12% 

 

Wat is je hoogst behaalde diploma? 
 

Antwoord Percentage 

Lager onderwijs  0,69% 

Secundair onderwijs 16,78% 

Hoger onderwijs, niet-universitair  53,01% 

Hoger onderwijs, universitair  28,24% 

Geen antwoord 1,27% 

 

In welk onderwijsniveau heb je (een) kind(eren)? 
 

Antwoord Percentage 

Gewoon kleuteronderwijs 40,97% 

Buitengewoon kleuteronderwijs  0,23% 

Gewoon lager onderwijs 56,48% 

Buitengewoon lager onderwijs 2,20% 

Gewoon secundair onderwijs 24,42% 

Buitengewoon secundair onderwijs  1,39% 

Hoger onderwijs  5,32% 

Geen antwoord 6,94% 
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Resultaten  
 

1. Gezond ontbijt  
 

De respondenten werden gevraagd of ze het een taak van de school vinden om een ontbijt te 

voorzien op school.  

 
 

Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Zeker wel 64 7,41% 

Eerder wel 78 9,03% 

Eerder niet 354 40,97% 

Zeker niet 368 42,59% 

Geen antwoord  0 0% 

 

Bij die respondenten die aangaven dat ze het zeker wel of eerder wel een taak van de school vinden 

om ontbijt te voorzien, werd gepeild naar hun mening over de kostprijs van dat ontbijt.  
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Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Dit moet gratis zijn voor iedereen  33 23,24% 

Dit moet enkel gratis zijn voor kinderen die opgroeien in armoede 35 24,64% 

Ouders betalen een kleine bijdrage. De school past de rest bij 54 38,03% 

Dit moet betalend zijn voor iedereen 14 9,86% 

Overige  6 4,22% 

 

2. Gezonde tussendoortjes 
 

De respondenten werden gevraagd of ze het een taak van de school vinden om gezonde 

tussendoortjes te voorzien op school.  

 

Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Zeker wel 191 22,11% 

Eerder wel 353 40,86% 

Eerder niet 226 26,16% 

Zeker niet 94 10,88% 

Geen antwoord  0 0% 

 

Bij die respondenten die aangaven dat ze het zeker wel of eerder wel een taak van de school vinden 

om gezonde tussendoortjes te voorzien, werd gepeild naar hun mening over de kostprijs van die 

gezonde tussendoortjes.  
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Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Dit moet gratis zijn voor iedereen  111 20,4% 

Dit moet enkel gratis zijn voor kinderen die opgroeien in armoede 137 25,18% 

Ouders betalen een kleine bijdrage. De school past de rest bij 224 41,18% 

Dit moet betalend zijn voor iedereen 50 9,19% 

Overige  22 4,04% 

 

3. (Kraantjes)water 
 

De respondenten werden gevraagd of ze het een taak van de school vinden om (kraantjes)water te 

voorzien op school.  

 

Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Zeker wel 773 89,47% 

Eerder wel 70 8,10% 

Eerder niet 12 1,39% 

Zeker niet 9 1,04% 
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Geen antwoord  0 0% 

 

Bij die respondenten die aangaven dat ze het zeker wel of eerder wel een taak van de school vinden 

om (kraantjes)water te voorzien, werd gepeild naar hun mening over de kostprijs van dat 

(kraantjes)water.  

 

Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Dit moet gratis zijn voor iedereen  777 92,17% 

Dit moet enkel gratis zijn voor kinderen die opgroeien in armoede 26 3,08% 

Ouders betalen een kleine bijdrage. De school past de rest bij 29 3,44% 

Dit moet betalend zijn voor iedereen 6 0,71% 

Overige  5 5,93% 

 

4. Gezonde broodmaaltijd 
 

De respondenten werden gevraagd of ze het een taak van de school vinden om een gezonde 

broodmaaltijd te voorzien op school.  
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Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Zeker wel 79 9,14% 

Eerder wel 194 22,45% 

Eerder niet 397 45,95% 

Zeker niet 194 22,45% 

Geen antwoord  0 0% 

 

Bij die respondenten die aangaven dat ze het zeker wel of eerder wel een taak van de school vinden 

om een gezonde broodmaaltijd te voorzien, werd gepeild naar hun mening over de kostprijs van die 

gezonde broodmaaltijden.  

 

 

Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Dit moet gratis zijn voor iedereen  35 12,82% 

Dit moet enkel gratis zijn voor kinderen die opgroeien in armoede 115 42,12% 

Ouders betalen een kleine bijdrage. De school past de rest bij 65 23,81% 

Dit moet betalend zijn voor iedereen 47 17,22% 

Overige  11 4,03% 

 

 

5. Soep 
 

De respondenten werden gevraagd of ze het een taak van de school vinden om soep te voorzien op 

school.  
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Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Zeker wel 288 33,33% 

Eerder wel 397 45,95% 

Eerder niet 117 13,54% 

Zeker niet 62 7,18% 

Geen antwoord  0 0% 

 

Bij die respondenten die aangaven dat ze het zeker wel of eerder wel een taak van de school vinden 

om soep te voorzien, werd gepeild naar hun mening over de kostprijs van die soep.  

 

Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Dit moet gratis zijn voor iedereen  120 17,52% 

Dit moet enkel gratis zijn voor kinderen die opgroeien in armoede 210 30,66% 

Ouders betalen een kleine bijdrage. De school past de rest bij 193 28,18% 

Dit moet betalend zijn voor iedereen 150 21,90% 

Overige  12 1,75% 
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6. Gezonde warme maaltijd  
 

De respondenten werden gevraagd of ze het een taak van de school vinden om een gezonde warme 

maaltijd te voorzien op school.  

 

Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Zeker wel 403 46,64% 

Eerder wel 284 32,87% 

Eerder niet 95 11% 

Zeker niet 82 9,49% 

Geen antwoord  0 0% 

 

Bij die respondenten die aangaven dat ze het zeker wel of eerder wel een taak van de school vinden 

om een gezonde warme maaltijd te voorzien, werd gepeild naar hun mening over de kostprijs van die 

gezonde warme maaltijden.  
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Antwoordmogelijkheid Aantal % 

Dit moet gratis zijn voor iedereen  39 5,68% 

Dit moet enkel gratis zijn voor kinderen die opgroeien in armoede 234 34,06% 

Ouders betalen een kleine bijdrage. De school past de rest bij 150 21,83% 

Dit moet betalend zijn voor iedereen 240 34,93% 

Overige  24 3,49% 

 

7. Wat ouders nog extra willen meegeven 
 

Op het einde van de bevraging werd de vraag gesteld of de respondenten nog iets extra willen 

meegeven dat niet aan bod kwam in de bevraging.  

Over de voeding zelf werden heel wat opmerkingen gemaakt (105). 28 ouders noteerden dat de 

kwaliteit van de grootkeukenmaaltijden niet goed is. Ook alternatieven van de standaardmaaltijd 

werden vermeld door ouders: 15 keer werd vermeld dat er veggie/vegan opties zijn, 8 ouders geven 

de halalmogelijkheden op en 7 ouders geven aan dat er rekening wordt gehouden met allergieën.  

Er kwamen 55 opmerkingen over de school, voornamelijk over het aanbod van de school. Zo werd 18 

keer aangehaald dat de school gratis fruit en gezonde snacks voorziet voor alle ouders, 7 ouders 

schreven dat de school gratis kraantjeswater aanbiedt en 8 ouders noteerden dat de school soep 

voorziet.  

38 gemaakte opmerkingen gingen over de ouders. Zo werd 12 keer vermeld dat ouders willen 

betalen voor warme, gezonde maaltijden. 9 keer werd aangehaald dat ouders wel flexibiliteit willen 

ifv hobby’s, gescheiden ouders enz.  

Op niveau van de leerlingen werden er 10 opmerkingen gemaakt. Zo geven 6 ouders aan dat 

kinderen nieuwe soorten eten leren kennen door allemaal samen te eten.  

Hieronder vind je het volledige overzicht van de gecategoriseerde antwoorden.  

School  Ouders  Leerlingen  Voeding  Wie staat in voor de 
betaling?  

De school voorziet 
gratis fruit en gezonde 
snacks voor alle 
leerlingen  

18  Ouders willen 
betalen voor 
warme, 
gezonde 
maaltijden  

12  Leerlingen 
hebben 
voldoende tijd 
nodig om hun 
lunch op te eten  

2  Koeken zijn verboden op 
school  

2  De school voorziet 
gratis een gezonde 
maaltijd voor alle 
leerlingen  

10  

De school maakt 
gebruik van een 
moestuin/pluktuin  

3  Ouders staan 
in voor de 
opvoeding 
van hun kind  

4  Door allemaal 
samen te eten, 
leren kinderen 
nieuwe soorten 
eten kennen  

6  Er zijn 
vegan/veggie/plantaardige 
opties  

15  De school voorziet 
gratis een gezonde 
maaltijd voor 
leerlingen in 
armoede  

6  

De school biedt gratis 
kraantjeswater aan   

7  Warme 
maaltijden op 
school zijn 
voordelig 
voor gezinnen 
waar beide 
ouders 
werken  

4  Leerlingen die 
warm eten + 
leerlingen die 
boterhammen 
eten, moeten 
door elkaar 
zitten. Dit gaat 
discriminatie 
tegen  

2  De school heeft oog voor het 
smakenpallet van kinderen  

5  De school steekt 
haar geld in 
onderwijzen. Het 
aanbieden van 
warme maaltijden 
is niet de taak van 
de school  

15  

De school onderwijst 
leerlingen over  
gezonde voeding  

7  Ouders staan 
in om 
middageten 

4      De kwaliteit van grootkeuken-
maaltijden is niet goed  

28  De overheid 
voorziet warme 

13  
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te voorzien 
voor hun 
kinderen  

maaltijden voor de 
leerlingen  

In de zoektocht naar 
een inclusieve manier 
van werken, moet er 
alertheid zijn dat 
minderbedeelden zich 
niet benadeeld 
voelen  

3  De prijs van 
warme 
maaltijden op 
school is te 
duur  

5      Er is meer variatie nodig in het 
aanbod van maaltijden op 
school  

8  Ouders die het 
kunnen betalen, 
dragen net iets 
meer bij zodat ook 
minderbedeelde 
leerlingen kunnen 
genieten van een 
warme maaltijd  

5  

De school voorziet 
automaten met 
gezonde snacks   

2  Ouders 
kunnen 
kiezen of hun 
kind warm 
eet op school 
of niet. Er 
moet 
flexibiliteit 
zijn van de 
school i.f.v. 
hobby’s, 
gescheiden 
ouders, 
werkende 
ouders…  

9      Er zijn halal opties  5  Er wordt gekeken 
naar de individuele 
situatie van elk 
gezin en op basis 
daarvan wordt een 
plan uitgewerkt  

4  

De school kookt 
samen met de 
leerlingen  

2          Er wordt rekening gehouden 
met allergieën  

7      

De school biedt soep 
aan voor alle 
leerlingen  

8          Geen/minder frieten en 
gefrituurd eten aanbieden bij 
de warme maaltijden  

13      

De school voorziet 
regelmatig ontbijt 
voor al haar 
leerlingen  

3          Dessertjes zijn niet nodig   2      

Er moet meer 
personeel 
aangenomen worden 
die specifiek instaat 
voor het voorzien van 
maaltijden  

2          Dessertjes zijn wel nodig  2      

            Verplichten veggie-dagen zijn 
niet nodig  

2      

            Er zijn verse, rouwe groenten   3      

            De maaltijden zijn gemaakt van 
lokale producten  

4      

            De maatlijden zijn gemaakt van 
bioproducten  

4      

            Er wordt veel voeding verspild; 
hier moet iets aan gedaan 
worden  

5      

 

 

 


